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 CERTIDÃO 

LEGISLATURA 2017/2020 

38ª   SESSÃO ORDINÁRIA EM ATA DIGITAL 

 

Aos 04 (quatro) dias do mês de julho do ano 2017 (dois mil e dezessete) pontualmente às 15 

horas, no Plenário do Palácio Dr. Floro Bartolomeu da Costa, sede da Câmara Municipal de 

Juazeiro do Norte, Estado do Ceará, sito à Rua do Cruzeiro n° 217, Centro, reúne-se em Sessão 

Ordinária, sob a Presidência do Vereador Glêdson Lima Bezerra (PMN); Secretariada pelos 

Vereadores, Cap. Antônio Vieira Neto (PEN), e José Adauto Araújo Ramos (PSC). Contando com 

a presença dos Srs. Vereadores, Auricélia Bezerra (PDT),  Damian Lima Calú(PRTB),  Francisco 

Demontier Araújo Granjeiro(PPL), Jacqueline Gouveia Ferreira(PRB), José Barreto Couto Filho 

(PPS), José David Araújo da Silva(PEN), José Nivaldo Cabral de Moura (DEM), Luciene Teles de 

Almeida (PPS), José Tarso Magno Teixeira da Silva(PRP), Paulo José de Macedo(PMDB), Rita de 

Cássia Monteiro Gomes(PDT), e Valmir Domingos da Silva (PPS). Anotada a ausência e com 

faltas justificadas dos edis, Cícero Claudionor Lima Mota (PMN), Cícero José da Silva (PPL), 

Domingos Sávio Morais Borges (PPS), Márcio André Lima de Menezes (PDT), Rosane Matos 

Macedo (PPS)  e Rubens Darlan de Morais Lobo (PMDB).  Feita à chamada o Senhor Presidente, 

invocando a proteção de Deus e as bênçãos do Padre Cícero declara aberta a presente Sessão, 

de início pergunta se tem algum Vereador que deseja que as Atas das Sessões Ordinárias e 

Extraordinária, realizadas dias 29 de junho do fluente ano sejam lidas no todo ou em parte, e 

não havendo manifestação por parte de nenhum Vereador, submete a votação do plenário, 

sendo aprovada por unanimidade, uma cópia das referidas Atas antes haviam sido 
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encaminhadas para os e-mails dos parlamentares.  Logo após autoriza a Secretária da Casa 

fazer a leitura do expediente que consta das correspondências: Ofício dos Vereadores, 

Claudionor Mota, Márcio André, Cicinho Cabeleireiro, Domingos Borges e Rosane Macedo, 

justificando suas ausências nesta sessão por motivo de doença; Notificação n° 110/2017 do 

Promotor de Justiça José Silderlandio do Nascimento, Noticia Gato: 04/2017 ( 2017/436891) – 

Natureza: Administrativo, notificando  este Poder do inteiro teor do despacho ministerial 

anexo, referente ao declínio de atribuição da matéria ao MPT; Ofício n° 143/2017 do Promotor 

de Justiça – Em Respondência – PGJ/CE André Luiz Simões Jacóme, em resposta ao Ofício n° 

1609/2017, no qual comunica que a Promotora Titular encontra-se de férias, estando em 

respondência este Promotor. Informa outrossim, que a signatária solicitou uma auditoria, ao 

Núcleo de Apoio Técnico do Ministério Público a ser realizada no Centro de Apoio aos Romeiros 

– APECAR, em razão do não cumprimento da solicitação, a referida audiência, objeto do 

presente requerimento, não poderá ser realizada até o presente momento;  Despacho/Ofício n° 

3196/2017 do Corregedor-Geral da Justiça, Desembargador Francisco Darival Beserra Primo, 

que tratam-se de pedidos de providências, encetados pela Câmara Municipal de Juazeiro do 

Norte/Ce, solicitando providências para dotar esta cidade de Juízes suficientes, bem como para 

o imediato envio do grupo de descongestionamento processual e a instalação das Audiências 

de Custódia de réus presos, na respectiva unidade judiciária onde se encontra instalada a 

edilidade requerente;  Despacho de Arquivamento em Inquérito Civil Público n° 002/2016 da  

Promotora de Justiça, Efigênia Coelho Cruz, instaurado para apurar denuncia firmada por este 

Poder, relacionada a má prestação do serviço de fornecimento de água e esgoto neste 

município pela Companhia de Água e Esgoto do Ceará – CAGECE, e que o Membro do 

Ministério Público signatário realizou  audiência com o Representante legal da empresa 

concessionária e firmou Termo de Ajustamento de Conduta – TAC visando a solução dos 
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problemas apurados no inquérito, conforme TAC autuado aos autos;  Ofício n° 2194/2017 do 

Presidente do  Conselho Regional de Medicina do Estado do Ceará – CREMEC, Cons. Ivan de 

Araújo Moura Fé, em resposta ao Ofício n° 1900/2015, informando que este Conselho, reunido 

em sessão da Câmara de Julgamento de Sindicâncias, realizada em 20/01/2017, aprovou o 

arquivamento da Sindicância supracitada;  Ofício n° 337/2017 da Gestora do Previjuno, Maria 

das Graças Alves Silva, encaminhando a prestação de Conta desta Instituição Previdenciária, 

relativa ao mês de maio de 2017, para a devida apreciação dessa Casa Legislativa; Ofício n° 

1197/2017 da Secretária de Saúde, Dra. Maria Nizete Tavares Alves, em resposta ao ofício n° 

1610/2017 de autoria da Vereadora Rosane Macedo, informando que o solicitado fornecimento 

de medicamentos para as referidas Unidades de Saúde já foi realizado;  Ofício n° 0307/2017 da 

Secretária Municipal de Infraestrutura, Gizele de Menezes Bezerra Lima, agradecendo a 

participação e contribuição da Secretaria de  que forneceu a Equipe de Apoio pela SUB CMT 

Michelanio, Sub inspetores Gilson,  R. Ramalho e Vitorino, e as Guardas Municipais GCMs 

Almeida, Martins, Danilo e Carvalho, que reforçaram a segurança e fortalecimento da politica 

de compromisso com a sociedade, adotada na atual administração;   Ofícios n°s 334 e 335/2017 

do Secretário Municipal de Segurança Pública e Cidadania Interino, Antônio Hamilton Macedo 

Costa,  em resposta ao Ofício de autoria da Vereadora Luciene Teles e da Vereadora Auricélia 

Bezerra, informando que já enviou ao setor competente  para realização de estudo sobre a 

possibilidade de implantação de duas lombadas na Rua Belo Horizonte n°s 49 e 102 e de vias a 

serem sinalizadas no cruzamento entre a Av. Paulo Maia e Poeta José Bernardino da Silva no 

Parque Antônio Vieira. A Casa recebe convite da Prefeitura Municipal desta urbe, através da 

Secretaria de Turismo e Romaria, para participar da Reunião Preparatória para a Romaria que 

marca os 83 anos de morte do Padre Cícero, que acontecerá de 18 a 20 de julho de 2017, dia 05 

de julho, às 9 horas, no Núcleo de Arte e Cultura Marcus Jussier – Rua Antônio Walter Honorato 
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Teles s/n, José Geraldo da Cruz. Neste azo, a Secretária da Casa, comunica aos Srs. Vereadores, 

que o Secretário de Desenvolvimento Econômico e Inovação Michel Araújo, solicita espaço na 

Tribuna de Honra na próxima Sessão, para apresentar as ações e planejamento dessa pasta. 

Sequenciado a Secretária é autorizada a fazer a leitura dos requerimentos apresentados por 

escrito: de autoria do Vereador Glêdson Bezerra, Cap. Vieira Neto e Preto Macedo, e em nome 

da Casa, solicitando que os trabalhos da presente sessão sejam encerrados com um minuto de 

silêncio em sinal de pesar pelo falecimento dos Srs. José Augusto da Silva,  Empresário Laercio 

Lins,  Antônio Martins de Oliveira e Vicente Antônio da Cruz (Vicely), e que sejam expedidos 

Ofícios apresentando as nossas condolências às famílias enlutadas; de autoria do Vereador 

Tarso Magno, requerendo: 1º) Considerando que continuam as reclamações por parte da 

população que não encontram no setor público amparo médico hospitalar na nossa cidade; 

Considerando que constantemente o Prefeito Municipal ocupa as rádios da nossa cidade, 

afirmando que já foram realizadas várias e várias cirurgias, requer este edil sejam 

encaminhados ofícios ao Prefeito Municipal e Secretária Municipal de Saúde, requerendo a 

relação dos nomes, endereços e tipos de cirurgias que já foram atendidas ou realizadas no ano 

de 2017 em nossa cidade; 2º) Considerando que no intervalo de uma semana três moradores 

de rua foram executados na cidade de Juazeiro do Norte; Considerando que também é de 

responsabilidade das administrações públicas municipal, estadual e federal desenvolverem 

políticas voltadas aos moradores de rua, requer este edil, sejam encaminhados ofícios ao 

Prefeito Municipal, Governo do Estado, Secretárias Municipal e Estadual de Ação Social, 

requerendo informações de quais são as ações atualmente desenvolvidas em prol dos 

moradores de rua em Juazeiro do Norte, bem como sejam adotadas as medidas cabíveis para o 

melhoramento de tais políticas, haja vista a grande quantidade de pessoas jogadas ao relento 

em nossa cidade; 3°) Considerando a realização por parte da administração municipal, nos 
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últimos dias 22, 23 e 24 do São João de Juazeiro do Norte; Considerando que segundo 

informações o evento foi realizado pela Empresa VICTOR AGLAY DE LIMA BRAGA ME 

(BOULEVARD BUFFET), requer este edil, sejam encaminhados ofícios para o Prefeito Municipal 

e Secretários Municipais de Serviço Público e Meio Ambiente e de Esporte, Juventude e Cultura, 

no sentido que esclareça qual foi à metodologia adotada para a cessão do Parque de Eventos 

Padre Cícero, inclusive sendo informado o valor arrecadado com ISS, Alvará e demais impostos 

pertinentes ao Município.  Nestes temos, pede deferimento. Encaminhado pelos Assessores 

Parlamentares: Dallsysson e Lanúzia; de autoria da Vereadora Rosane Macedo, subscrito pelos 

edis, Adauto Araújo, Aninha Teles, Glêsdon Bezerra, Rita Monteiro, Auricélia Bezerra e 

Demontier Agra, requerendo: 1°.  Que a Rua Poeta José Bernardo da Silva seja considerada mão 

única a partir do cruzamento da linha férrea com a Avenida Paulo Maia até o seu final com a 

Avenida Padre Cícero onde ficam localizadas a Industria Refrigerante de Cajú São Geraldo e a 

Churrascaria Prazeres da Carne, uma vez que, em virtude do grande movimento de pessoas 

com  veículos estacionados naquelas proximidades , que naturalmente frequentam a referida 

Churrascaria, diariamente ocorrem engarrafamentos e sérios transtornos aos condutores de 

veículos. Principalmente porque antes da  Rua Poeta José Bernardo da Silva, existe a Rua José 

Maria Filomeno Gomes, que dar acesso a Cajuína São Geraldo, que também poderá ter mão 

única a partir da Avenida Padre Cícero, sentido Avenida Paulo Maia; 2°. Que seja procedida 

sinalização horizontal e vertical da Rua Idelgardo Barbosa que recentemente recebeu os 

benefícios de pavimentação asfáltica, referida rua fica no parque Antônio Vieira paralela a 

Avenida Paulo Maia, necessitando principalmente de faixas de pedestres de fronte a Escola 

Carinho da Mamãe e redutores de velocidades; 3°. Que seja colocado semáforo no cruzamento 

da Avenida Paulo Maia com a Rua poeta José Bernardo da Silva, dado o grande fluxo de veículo 

com as mudanças que ali foram feitas pelo Demutran, notadamente a contra mão da Avenida 
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Paulo Maia sentido para o Bairro Santo Antônio, referência Capela de Santa Terezinha e muito 

mais porque essa artéria pública dá acesso também ao Anel Viário; de autoria da Vereadora 

Rita Monteiro, requerendo: 1°) Que seja encaminhado Ofício ao Sr. Prefeito Municipal com 

cópia a Secretária Municipal de Educação,  solicitando se digne providenciar a reforma das 

Escolas do Bairro Salesianos Irmã Iva, José Geraldo da Cruz, Pelúsio Correia de Macedo, Joana 

Tertuliano e a construção de uma Creche com Tempo Integral no Bairro Salesianos, já que o 

prédio da  Joarivar Macedo é alugado. A justificativa apresentada é em face de necessidade de 

se preservar a estrutura das instituições de ensino, bem como promover melhor qualidade e 

oferecer para o estudante juazeirense mais conforto, haja vista, que as escolas encontram-se 

danificadas por fatores climáticos e por utilização de  anos sem reforma, comprometendo o 

bem estar dos alunos e professores; 2°) Expedir Ofício a Sra. Secretária Municipal de 

Desenvolvimento Social – SEDEST, comunicando a mesma que existe um prédio abandonado no 

Bairro São José antiga EMEI Maria Bezerra de Menezes e a título de sugestão que a Secretária 

analise a possibilidade de ser aproveitado nos programas sociais desenvolvidos por essa 

secretaria de uma forma a prestar contas à sociedade e mensurar a valiosa colaboração dos 

diversos programas públicos, na busca demonstrar a evolução da Secretaria para aprimorar as 

práticas  e incentivar a formação cidadã; 3°) Expedir Ofício a Secretaria Municipal de 

Infraestrutura, solicitando intervir junto ao setor competente no sentido de que seja colocado 

dois braços no poste da Igreja Santa Terezinha na Av. Paulo Maia, pois, a falta desses dois 

postes deixa o local escuro, sendo aquela Igreja por demais visitada pelos nossos fieis, e que 

solicita da municipalidade essas providências; 4°) Expedir Ofício ao Sr. Prefeito Municipal, 

solicitando que seja instalado a internet e o wifi grátis na Praça Aderson Bezerra, a exemplo do 

que possui em praças de outras cidades, se trata de uma reivindicação da nossa comunidade. A 

referida, praça fica localizada ao lado do Teatro Atriz Marquise Branca; 5°) Expedir Ofício ao Sr. 
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Secretário Municipal de Infraestrutura, solicitando se digne viabilizar o conserto de um buraco 

existente na Rua do Rosário com a Rua Leão XIII, no Bairro Salesianos, pois, o referido buraco 

está prejudicando os moradores e as pessoas que  trafegam diariamente naquela artéria, que 

possui intenso fluxo de veículos; de autoria da Vereadora Jacqueline Gouveia, seja expedido 

Ofício a Sra. Secretária de Infraestrutura e Secretário de Meio Ambiente, Agricultura e Serviços 

Públicos, solicitando a poda, capinação, limpeza e o calçamento em toda extensão das Ruas 

Ana Maria Pereira e Luiz Silva Soares, no Bairro São José (Parque São João). A Rua Ana Maria 

Pereira encontra-se em precárias condições de tráfego, que a Secretária de Infraestrutura 

estenda a mesma até a Av. Padre Cícero, pois, existe um terreno baldio que corta a referida 

artéria que poderá sem duvida melhorar o acesso a outras vias públicas. É uma reivindicação 

justa e antiga dos moradores das citadas localidades e que requer toda atenção dessas pastas; 

de autoria da Vereadora Auricélia Bezerra, seja enviado ofício a Secretaria de Infraestrutura, no 

sentido de que se inclua no plano de asfaltamento da cidade a Rua beatriz Gondim Santana, 

que tem início na Av. Paulo Maia e término na Rua Coronel Firmino Araújo; e  que seja enviado 

Ofício ao Superintende Regional da Caixa Econômica Federal e ao Ministério Público local, no  

sentido de que sejam adotadas providências urgentes quanto as precárias instalações e a falta 

de recursos humanos da agência da Caixa Econômica Federal - 3587 – Agência Nova Juazeiro, 

localizada na Avenida Ailton Gomes desta cidade em face de inúmeras reclamações por parte 

de clientes e do público em geral que necessitam dos serviços bancários daquela agência. 

Registra-se que as pessoas precisam chegar à agência entre sete horas e oito horas da manhã 

para aguardarem numa fila quilométrica expostos ao sol até chegar as 10 horas, horário da 

abertura da agência, onde submetem-se a outra fila para recebimento de senha. Vale dizer que 

as condições físicas e de acomodação são tão precarias que idosos e deficientes e outras 

pessoas com mobilidades reduzidas não dispõem sequer de cadeiras para aguardarem o 



 

 

ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE JUAZEIRO DO NORTE 

PALÁCIO DR. FLORO BARTOLOMEU 

Rua do Cruzeiro, 217 – CEP 63010-212 

 Telefone (88) 3511-1976  

 

8 
 

horário de abertura da agência, o que vem causando transtornos e muita confusão diariamente 

naquela agência. E o pior conforme comprova com o documento anexo, referente senha de 

atendimento bancário, uma determinada pessoa recebeu senha às 10h11min horas da manhã 

para simples abertura de conta e somente foi atendida às 13h15min horas e quinze minutos da 

tarde, num total despeito com a lei que trata do prazo razoável para atendimento bancário e, 

sobretudo numa violação sem precedente aos direitos do consumidor, do idoso e dos 

deficientes. Não se admite Senhor Presidente  e Senhores Vereadores, que uma agência da 

Caixa Econômica Federal provoque tão quão desrespeito a população de Juazeiro do Norte e 

aos seus próprios clientes, o descaso dos que gerenciam referida agência mais acentuado do 

que as precárias instalações da agência que registra diariamente pessoas sentadas pelo chão ou 

encima de capacete a espera de atendimento que nunca chega, o que leva muito a desistirem, 

por isso essa Vereadora como representante do Povo requer do Ministério Público providências 

urgentes a fim de que a população seja dignamente respeitada, esperando da mesma forma 

providências por parte da Superintendência Regional da Caixa Econômica que adote as medidas 

imprescindíveis a fim de que esse descaso  e desrespeito com o povo seja apurado e 

solucionado com a brevidade que o caso requerer; de autoria da Vereadora Aninha Teles, seja 

expedido Ofício ao Sr. Prefeito municipal, e a Secretaria de Infraestrutura, solicitando que 

efetue o conserto do calçamento e a passagem de esgoto da Rua Dr. Sebastião Cavalcante com 

a Rua Estelita Silva, na altura da panificadora pão quente no bairro Timbaúba nesta cidade; de 

autoria do Vereador Demontier Agra, requerendo: I. Que seja oficiado ao Exmo. Prefeito 

Municipal com cópia a Secretaria Municipal de Esporte e Juventude, solicitando que seja 

instalada uma Academia Popular na Praça José Nicolau Macedo, conhecida como Pracinha do 

Sol, situada na Rua do Limoeiro cruzamento com a Rua Padre Francisco e Rua Otávio Aires, 

entre os Bairros Limoeiro e Pirajá; II. Que seja oficiado ao Exmo. Prefeito Municipal com cópia 
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ao Demutran solicitando que reveja o tempo do semáforo situado na Av. Castelo Banco 

cruzamento com a Av. Ailton Gomes, sentido Leste/Oeste ou mesmo volte a ser como era 

antes; III. Que seja Oficiado ao Exmo. Prefeito Municipal com cópia a Secretaria Municipal de 

Meio Ambiente e Serviços Públicos-SEMASP e para a Secretaria de Infraestrutura solicitando 

que sejam revitalizadas as faixas de pedestres (sinalização Horizontal) do cruzamento da Av. 

José Bezerra com a Av. Virgílio Távora; IV. Que seja oficiado ao Exmo. Prefeito Municipal com 

cópia a Secretaria Municipal de Infraestrutura e Demutran solicitando que seja retirado o 

Canteiro Central na Av. Paulo maia, após a curva, sentido Parque Antônio Vieira em direção ao 

anel viário. Os citados requerimentos são deferidos pela Presidência, depois de submetidos a 

apreciação do plenário que aprova por unanimidade. São apresentados os seguintes 

requerimentos verbais: de autoria do Vereador Cap. Vieira Neto, seja expedido   Ofício ao Sr.  

Prefeito Municipal,  considerando, que  a partir do mês de setembro todas as televisões  têm 

que ser  digital, inclusive existe um Programa Federal que prevê essa questão de doação de 

alguns kits,  viu que no município de Barbalha, o Poder Legislativo daquela urbe, e o 

representante do Poder Executivo tomaram a frente dessa questão em ajudar as pessoas 

carentes, a fazer esse requerimento e esse pedido é feito através do nº 147, e  sabendo que a 

maioria do pessoal carente de Juazeiro do Norte, ainda tem a televisão de tubo,  que não é 

digital e precisa desse kit  que custa em torno de R$: 150 a 200,00 (cento e cinquenta / 

duzentos  reais), e com certeza vai atrapalhar o orçamento dessas pessoas que ganham pouco,  

a  suplica que faz , é que através da Secretaria da SEDEST e esta Casa, que coloque um 

funcionário à disposição, que seja publicado na imprensa e que as pessoas que tiverem 

dificuldade de fazer esse agendamento, de atualizar o seu cadastro no Bolsa Família, porque é 

necessário está inscrito no Bolsa Família, que  procure  a Câmara Municipal ou procure um 

setor competente na SEDEST e possa fazer esse cadastro, as pessoas auxiliam para fazer essa 
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ligação e esse agendamento,  e,   portanto, é necessário que esta Casa, bem  como,  o Poder 

Executivo ajude as pessoas mais carentes, a maioria não tem uma instrução necessária para 

fazer essa ligação,  fazer esse agendamento e os dados necessários para fornecer. O  

requerimento deste edil,  é que  o Sr. Presidente desta Casa, deixe um funcionário disponível 

para fazer esse trabalho em um local  adequado até o mês de setembro, como também, o 

Poder Executivo através da Secretaria da SEDEST,  que possa ajudar essas pessoas mais 

carentes e  possam receber esse kit da Televisão Digital; Coautores, Auricélia Bezerra, Jaqueline 

Gouveia, Valmir Domingos, Rita Monteiro, Demontier Agra em nome da Casa; de autoria do 

Vereador Tarso Magno,  este edil leu  uma matéria no site Flávio Pinto News, de um 

esclarecimento do Ministério Público do Estado do Ceará, dizendo que o único impedimento 

hoje, que o município não pode fazer o pagamento do Precatório, é em virtude de uma liminar 

do Tribunal Regional Federal da 5ª Região,  de uma Ação Ajuizada pelo Sindicato dos 

Professores e Servidores de Educação e Cultura do Estado, no caso a APEOC. Então,  pede que 

seja enviado Ofício ao Presidente da APEOC  em Fortaleza, pedindo que seja retirada essa Ação 

para poder o Prefeito Municipal  fazer o devido pagamento do Precatório aos professores de 

Juazeiro do Norte; Coautores, Rita Monteiro, Capitão Vieira Neto, em nome da Casa. Para 

corroborar o Vereador Cap. Vieira, pede para ser coautor, lembrando que fez esse mesmo 

pedido na sessão passada; de autoria do Vereador Demontier Agra, que seja enviado Ofício ao 

Sr. Prefeito Municipal e a Secretaria de Infraestrutura, solicitando fazer uma reforma na Praça 

da Lá Favorita, se trata de uma praça bem frequentada, usada por famílias tanto no período da 

manhã como à tarde  para fazer sua caminhada, que tem um grande movimento nos finais de 

semana pela questão dos restaurantes. Então, este edil  ao passar  diariamente naquele 

logradouro, ver que a mesma está um pouco degradada e por isso, pede que a  prefeitura  faça 

uma reforma, como já está fazendo em outras praças e que aquela também seja contemplada; 
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Coautores,  Glêdson Bezerra, Capitão Vieira Neto, Jaqueline Gouveia, Rita Monteiro; de autoria 

do Vereador Adauto Araújo,  que seja enviado Ofício  a  Secretaria de Saúde, para que a mesma 

juntamente com todos os Coordenadores dos PSFs,  faça uma campanha, por que estamos  

nesse momento de infestação da chikungunya e as pessoas não procuram o posto adequado 

para exame sorológico,  e  não se tem o número certo do que está acontecendo e para que isso 

seja comprovado, que o Estado tome conhecimento,  tem que fazer o exame no LACEN. Então, 

que seja feito uma campanha juntamente com os Postos de Saúde, para que aquelas pessoas 

que chegam aos postos de saúde com esse problema, que seja encaminhado até o LACEN para 

que seja feito esse exame; Coautores, Valmir Domingos, Gledson Bezerra, Rita Monteiro; de 

autoria da Vereadora Jacqueline Gouveia, que registra a presença no plenário dos alunos da 

UFCA, da turma de Administração Pública, ao mesmo tempo, parabeniza-os  por serem jovens 

que estão interessados na melhoria da nossa cidade,  jovens politizados  que estão  

acompanhando os trabalhos deste Poder, e que  os mesmos   solicitam   do Executivo Municipal 

e da  SEMASP para ser colocada mais lixeiras em lugares estratégicos na cidade, principalmente   

na época da Romaria  pois, existe muito lixo espalhado, a cidade fica muito suja. Outrossim, que 

seja enviado Ofício a Cagece, por que sempre que tem Romaria falta água e fica um caos a 

cidade sem água e esses Romeiros  que já vem  movidos pela fé, pela  força de vir conhecer  a 

cidade do Padre Cícero,  precisamos acolher bem essas pessoas. Então,  que a Cagece olhe com 

bons olhos, para não faltar água na cidade enquanto perdurar a Romaria; Coautores, Rita 

Monteiro, Gledson Bezerra, Capitão Vieira, em nome da Casa a pedido da Vereadora Auricélia 

Bezerra; de autoria da Vereadora Rita Monteiro, apresenta requerimento ao colega  Vereador  

Tarso Magno, Presidente da OAB/Secção Juazeiro, considerando, que essa Vereadora iria 

solicitar o encaminhamento de requerimento e que o mesmo já  fez a solicitação ao Sindicato 

dos Professores e gostaria de saber e pedir para que no grande expediente se possível o nobre 
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Vereador fizesse uma  explanação  sobre essa questão do Precatório, por que  sabe que a 

situação é gritante, e com o pedido dos Advogados da APEOC,  o dinheiro não foi liberado. 

Então, que o Vereador falasse o que se pode fazer para tentar agilizar esse pagamento do 

precatório aos professores; de autoria do Vereador Valmir Domingos, que seja enviado Oficio 

ao  Senhor Prefeito Municipal ou a quem de direito, para ver a possibilidade de fazer uma 

reforma na Avenida Nossa Senhora Aparecida, pois, a mesma encontra-se  muito danificada, se 

trata da Avenida que leva o nome da Santa Padroeira  do João Cabral, que fosse enviado com a  

máxima urgência, como também, fazer o calçamento de várias, um trecho de rua que falta 

calçar  nas artérias daquele bairro, como a Travessa José de Alencar, Travessa todos os Santos, 

a Senhor do Bonfim e outras ruas que está precisando fazer o calçamento e posteriormente  o 

asfalto  de todo o João Cabral, idêntico trabalho seja feito  no  Campo Alegre, já que está sendo 

feito  um bom trabalho na cidade e  que precisa mais, até porque aquele bairro é muito grande 

e muita gente necessita desse benefício, o bairro se encontra um pouco desassistido; 

Coautores, Rita Monteiro, Demontier Agra, Damian de Firmino, Preto Macedo,  Aninha Teles, e 

Auricélia Bezerra; de autoria do Vereador Damian de Firmino, que seja enviado Ofício ao  

Demutran, solicitando a retirada de uma lombada existente na Rua Carteiro José Barbosa dos 

Santos nº 5, uma referência melhor  na Lanchonete do POINT do Gaguinho  na Vila Fátima, pois, 

foi instalada a lombada na gestão passada, mas, essa lambada ao invés de evitar problema, está 

causando muitos problemas, onde motoqueiros não estão respeitando aquele equipamento 

para reduzir sua velocidade e estão subindo nas calçadas para evitar passar pela referida 

lombada, essa semana já causou três acidentes, as pessoas nas calçadas e os motoqueiros 

desviando das lombadas. Então, pede que seja enviado  com urgência ao Demutran; Coautores, 

Auricélia Bezerra e Rita Monteiro; de autoria da Vereadora Auricélia Bezerra, externa votos de  

parabéns  ao Sr. Presidente,  pelo belíssimo  trabalho que tem feito  diante da Presidência dessa 
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Casa durante esses 06 meses, esta Vereadora  muitas vezes falou em relação a locação das 

máquinas, que no passado se pagava um valor bem acima e o Senhor Presidente, conseguiu 

baixar, então, merece os parabéns e espera que nestes dois anos o Senhor Presidente  faça  

nesta Casa o que em 20 anos não foi feito, como também, que o   Prefeito Municipal,  consiga 

fazer; de autoria do Vereador Presidente Glêdson Bezerra,  seja  submetido à apreciação do 

plenário o pedido de  envio de Ofício à Secretaria de Infraestrutura, no sentido de que seja feito 

a drenagem inicialmente e depois do recapeamento asfáltico da Rua Rafael Malzoni, essa rua  é 

estratégica na ligação entre os Bairros Triângulo e São José, é a continuidade da Rua Luiz Silva 

Barros, vindo do Triângulo e da Rua José Marinho da Silva saindo do São José, sentido 

Triângulo,  as ruas que acaba de citar são todas asfaltadas e esse trecho da Rua Rafael Malzoni, 

localizado entre a Rua Manoel Cassimiro e a Rua Edivaldo Furtado, além de não ter drenagem, 

também não tem o asfalto, a buraqueira é enorme e vale salientar que a mesma tangencia a 

Fábrica Tecnolite e em seguida passa  em frente ao Fórum do Trabalho. Por ser uma via muito 

estratégica para aquela localidade, solicita que a Secretaria de Infraestrutura, proceda com a 

drenagem e em seguida recapeamento asfáltico; Coautores, Valmir Domingos, Rita Monteiro, 

Jacqueline Gouveia, Adauto Araújo e Damian de Firmino, em nome da Casa. Os requerimentos 

verbais são aprovados depois do Sr. Presidente submeter a apreciação do plenário, uma cópia 

dos mesmos ficam arquivados nas pastas dos requerentes. A Secretária da Casa é autorizada a 

fazer o encaminhamento a quem de direito. Dão entrada na Casa as seguintes matérias: Projeto 

de Lei de autoria do Vereador David Araújo, que Reconhece de  Utilidade Pública o INSTITUTO 

CULTURAL KARIRIS – INCKA,  e adota outras providências;  Projeto de Lei de autoria do 

Vereador Demontier Agra, que  altera o nome de Vila São José, no trecho compreendido entre 

as Ruas São José e Rio Salgado, que passa a denominar-se Rua Ten. Francisco Reginaldo Aguiar 

de Melo (Ten. Aguiar), e adota outras providências; Projeto de Indicação de autoria do 
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Vereador  Demontier Agra, que dispõe sobre a estrutura e o funcionamento do Colégio da 

Segurança Pública Municipal – CSPM e adota outras providências; Projeto de Indicação de 

autoria do Vereador Tarso Magno, que concede isenção da Contribuição de Iluminação Pública 

– CIP no município de Juazeiro do Norte/CE e adota outras providências. Os citados projetos 

são considerados objeto de deliberação e encaminhados à Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final, para emitir parecer. O Sr. Presidente verificando que nenhuma matéria está 

sendo devolvida das Comissões Técnicas, anuncia o grande expediente,  e neste azo, o 

Presidente Gledson Bezerra, apresenta como de  costume por está  na 1ª (primeira) Sessão 

Ordinária do mês, apenas para enfatizar que pediu a Assessoria da Casa, para entregar as 

cópias da Prestação de Contas a Vossas Excelências, referente ao mês de junho do fluente ano, 

acredita que todos já receberam, bem como, já repassou às mãos da Comissão de Fiscalização  

e Controle Interno da Câmara Municipal desta urbe a referida prestação de contas, explicando 

que alguns serviços que está realizando aqui na Câmara Municipal como a própria dedetização 

e a  questão da limpeza dos ar condicionados, esses serviços ficaram  para serem pagos durante 

este mês, por isso, que ainda não constam nessa prestação de contas,  conforme  amplamente 

divulgado. Chama a atenção para o  acumulo de caixa na ordem de R$ 505.000,00 (quinhentos 

e cinco mil reais) e salientando, que diante dessa economia deste mês, é bem provável que  

consiga que seja igual quantia para o segundo semestre e nesse segundo semestre  já podemos 

sonhar com a reforma deste Poder ou seja, já conversou com o Sr. Prefeito Arnon Bezerra,  e o 

mesmo não só disse que é simpático como já determinou a Procuradoria do Município que 

destinasse um terreno para  quem sabe  até sonhar com um prédio de uma Câmera Municipal 

nova, inclusive, o Vereador Cap. Vieira e este edil, estará indo até a sede do Poder Judiciário, 

para   tentar um terreno que seja bem interessante para construção da Câmara Municipal. 

Fazendo, portanto, a sua prestação de contas em plenário como sempre o fez. Usa da palavra o  
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Vereador Capitão Vieira Neto, para dizer que na sua função de 1° Secretário e Tesoureiro, sabe 

da  competência e dedicação do Sr. Presidente, que tem o zelo o erário público e fica bem 

transparente, acredita que nesta legislatura a Câmara de Juazeiro irá finalmente melhorar as 

instalações tanto para receber a população que vem aqui ver os trabalhos dos Vereadores, a 

imprensa e o próprio dia a dia do Vereador. É interessante que no segundo semestre e  faz aqui 

uma ressalva, de que  a única Câmara da região do Cariri que está trabalhando é a nossa, o 

recesso será a partir do dia 15, e que  o Sr. Presidente, veja no segundo semestre a doação de 

terreno e da licitação, do espelho desse dinheiro que é destinado, por que com um milhão em 

caixa já dar para começar uma obra,  se for toda no térreo sem ter concreto, sem ter 

pavimentos e seja tudo em térreo, sem ter 1º andar  fazer uma Câmara com gabinete, com 

assessoria, inclusive, acha que em janeiro próximo,  Vossa Excelência,  dará inicio. A sugestão é 

que no começo de agosto já cuide com a questão da doação do terreno, já entre nessa fase de 

elaboração do projeto e uma licitação no mês de novembro ou dezembro para construção 

desta Câmara Municipal, e  possa finalizar a sua gestão e que o próximo seja Vossa Excelência 

ou outro que possa dar continuidade de fazer esse trabalho. Acha que agora, pela forma que 

está ingerindo a Câmara Municipal de forma correta,  valorizando  o erário Público e dando 

uma satisfação de transparência a sociedade só tem a ganhar. Em seguida o Sr. Presidente, 

agradece ao Vereador Cap. Vieira, pelas palavras e esclarece aos Senhores Vereadores que 

ontem mesmo,  esteve em reunião com a  equipe de licitação da Câmara Municipal, por que 

precisa primeiramente da administração Municipal, formalizar a cessão do terreno para  

fundamentar o lançamento da licitação atrelado ao terreno, é o primeiro  passo e em seguida 

falar nos projetos arquitetônicos, isso, infelizmente, é muito burocrático, projeto arquitetônico, 

projeto de engenharia, cronograma de obras e etc. mas, já está arregaçando as mangas para  

começar essa obra Vereador ainda este ano e se Deus quiser,  já deixar empenhado o dinheiro 
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para a realização desse sonho, construindo a quatro mãos e com o apoio de todos os 

Vereadores irá avançar se Deus quiser. Logo após passa apalavra ao Vereador inscrito na 

Tribuna, Cap. Vieira Neto, que o fazendo agora, discorrer sobre a questão do Centro de Apoio 

ao Romeiro e  sobre a questão dos permissionários, mas, antes de iniciar irá conceder um 

aparte ao nobre Vereador Tarso Magno, para prestar esclarecimentos acerca dos Precatórios 

dos professores, como pediu a Vereadora Rita Monteiro, também, parabeniza o Vereador Tarso 

Magno, por ter ajuizado Ação Pública contra o Garden shopping pela cobrança de R$ 7,00 (sete 

reais) do estacionamento cobrado. Usando da palavra o Vereador Tarso Magno, disse que com 

muita propriedade o Vereador Cap. Vieira Neto, já enfatizou de forma sucinta, muito objetiva 

toda essa questão da APEOC haja Vista, que entende realmente que a APEOC, não tem nada 

haver, não  é parte legítima para está no polo ativo ou passivo de qualquer ação envolvendo o 

recurso do FUNDEB ou FUNDEF na época, não viu a ação que a APEOC ajuizou no Tribunal 

Regional em Recife, mas,  acredita que o Desembargador que concedeu essa liminar não tinha 

o conhecimento que  temos que a APEOC não representa os professores do município  de 

Juazeiro do Norte, é uma entidade que representa os professores a nível de  Estado e como  

estão sabendo terá uma decisão agora dia 06 (seis) acredita firmemente que o Tribunal 

Regional Federal deve cassar essa liminar e assim, qualquer  recurso seria para o Tribunal 

Superior de Justiça STJ, acredita que já está bem próximo de resolver essa celeuma. Então, de 

forma bastante objetiva deve esperar até dia 06, pois, acha que o TRF vai derrubar essa liminar,  

está bem avançado e que esse mês sairá esse pagamento.  Disse que nesse caso essa banca de 

Advogados não tem direito. Na Tribuna o Vereador Capitão Vieira Neto, disse que não acredita 

que seja impetrado algum recurso por que o próprio Ministério Público Federal, está ciente 

desse acordo e o próprio Sindicato de Juazeiro do Norte não tem nenhum interesse na 

propositura dessa Ação,  por que essa ação está emperrando esse pagamento já que existe um 
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Termo de Ajustamento de Conduta, por isso acredita que logo  estará resolvido. O Outro 

assunto que traz à tona, é que este edil foi procurado por diversas vezes por permissionários, 

pessoas que representam o Centro de Apoio ao Romeiro,  no que se refere as pessoas que 

prestam serviços e receberam a concessão desse benefício de utilizar aquele ambiente para 

fazer o seu local de trabalho e seu sustento, e hoje não se sabe  quem vai arcar com a 

responsabilidade, com aquela questão do ônus, por que existe um débito considerado de 

energia,  todo o fornecimento de energia está cortado e os permissionários estão abandonando 

os box, já houve um quebra-quebra nos banheiros, já tem alguns box sendo utilizado por 

pessoas estranhas ao ambiente, o uso de droga e se o poder público municipal ou estadual não 

tomar uma atitude com relação a isso, aquele centro irá virar uma favela, um ponto de droga e 

toda aquela infraestrutura será perdida. É necessário que esta Casa entre nessa discussão, 

utilizando a força política desta Casa, para que possa chamar o Poder Executivo Municipal ou 

Estadual, no sentido de questiona-los sobre como vai ser resolver, pois, os funcionários estão 

procurando os seus representantes políticos desta Casa. Disse o Vereador da Tribuna que 

temos que ajudar os permissionários a resolver urgentemente essa questão. Num aparte 

Vereadora Auricélia Bezerra, parabeniza o Vereador Cap. Vieira Neto, por trazer um tema de 

suma importante para o nosso município, essa questão do Centro de Apoio ao Romeiro o 

Prefeito Municipal, participou de uma reunião há 30 (trinta) dias passados e se prontificou de 

solicitar ao  Governo do Estado que cedesse  para que  o Município administre aquele centro, 

acredita que vai dar certo para amenizar o sofrimento daquele pessoal. Continuando o 

Vereador Cap. Vieira, disse que muitos dos permissionários já procuraram o Ministério Público, 

pois, as Romarias está preste a se iniciar e que o Centro de Apoio aos Romeiros está sem 

condições de  poderem  trabalhar. Num aparte o Vereador Tarso Magno, para complementar 

disse que a questão de água e esgoto, água e energia têm que ser individualizado por que se 
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deve fazer igual a condomínio já que tem 1.042 boxes para uma associação pagar é muito 

complicado por que algumas pessoas consomem bem mais que outras, tem o desperdício, isso 

aconteceu nos mercados públicos de Juazeiro do Norte, e a solução foi individualizar cada um 

pagar sua energia e sua água, acha que aquele local é importantíssimo para a cidade de 

Juazeiro do Norte, e que todos Vereadores dessa Casa estão fazendo bem em fazer todo esse 

debate e tem certeza que aquele local  será um sucesso, se bem administrado. Em outro aparte 

a Vereadora Auricélia Bezerra, lembra que os mesmos estiveram nessa Casa que já deu todo 

apoio através do Sub Procurador Dr. Marcelino e foi dito que o Sr. Prefeito tem grande 

interesse em transformar  aquele local e que está pretendendo fazer um grande show agora na 

romaria, e que portanto, será questão de dias, talvez esse mês já  resolva todo esse problema. 

Num aparte a Vereadora Rita Monteiro,  disse que gostaria de colaborar com esse tema por 

considerar muito importante e no azo,  pedir a Vice-Líder do Prefeito Vereadora Auricélia, para 

acelerar esse processo,  por que todos os dias quando termina as Sessões esta Vereadora é 

procurada por pessoas cobrando, assim como, o Presidente desta Casa, e querem saber se  vai 

ficar com Estado ou com o município, por isso pede a Vereadora Auricélia como ao Líder do 

Prefeito, Vereador Adauto Araújo, para acelerar esse processo. No átimo, o Sr. Presidente, 

Gledson Bezerra,  parabeniza o Vereador Cap. Vieira  pela abordagem do tema,   ao seu ver 

existe uma falta de prioridade, falta de vontade na resolução do problema, esse assunto já está 

em sede do Ministério Público, já foi instaurado inquérito civil público para apurar desvio de 

energia, o desvio do recurso por parte dos ex-gestores, Presidente da associação, que não foi 

uma quantia pequena, foi uma quantia significativa, essa questão já foi por diversas vezes 

debatido nesta Casa, sabemos que hoje aquele equipamento está sob a responsabilidade do 

Estado que repassou para Ceasa e a Ceasa por sua vez passou para a Associação sem nenhum 

documento, os dirigentes da Associação recebiam o dinheiro dos permissionários sem 



 

 

ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE JUAZEIRO DO NORTE 

PALÁCIO DR. FLORO BARTOLOMEU 

Rua do Cruzeiro, 217 – CEP 63010-212 

 Telefone (88) 3511-1976  

 

19 
 

nenhuma prestação de contas e ao final o desfalque foi feito por ex-gestores que 

desapareceram literalmente e o Governo do Estado não dar uma resposta, um permissionário 

de nome  Humberto, inclusive, já trouxe a possibilidade de parcelamento da dívida da Coelce, 

não fizeram ainda por que o Poder Público tem que tomar uma providência e poder dar uma 

resposta para ontem, por enquanto pede ao Vereador Cap. Vieira, a permissão do mesmo para 

enviar Ofícios a Ceasa, solicitando que nomeie alguém para ir ao Centro de Apoio ao Romeiro 

para arrecadar o dinheiro dos permissionário e pagar a  conta de luz que está atrasada e a fim 

de que  os mesmos  possam trabalhar.  Finalmente disse que o Vereador da Tribuna está de 

parabéns por abordar o tema. Dando continuidade a sua fala o Vereador Capitão Vieira Neto, 

agradece ao Senhor Presidente, pela preocupação e dizer que é do conhecimento que existe 

um inquérito civil público instaurado pela Promotoria e com esse inquérito com certeza vão 

tomar todas as providências até criminal por parte da Associação que fez esse desvio. Mas a 

sua preocupação é que aquele equipamento volte a funcionar e que garanta às pessoas que ali 

trabalham o seu sustento e também a oportunidade das pessoas de Juazeiro visitar e fazer suas 

compras e os Romeiros serem bem recebidos. Outro assunto, mencionado pelo edil, é que 

procurou o Deputado Dr. Santana e o mesmo  retornou ao seu chamado, e disse que estava 

pronto para debater essa questão e que ia se empenhar para resolver e  conversando com o 

mesmo este edil teve a ideia de no dia 14 próximo, apesar de saber que o  tempo é exíguo, 

mas, dará tempo  de elaborar  convites para  fazer uma Audiência Pública nesta data,  devendo 

ser convidados essas pessoas para que saia  com uma resposta, se existe o documento onde 

está, que chamasse o  Sr. Procurador do Município, o Secretário de Meio Ambiente e o próprio 

Prefeito Municipal, pudesse vir para  debater esse assunto, pois, é de suma importância, 

também convidar a Assembleia Legislativa através do Deputado Dr. Santana, que disse que já 

estava disponível para vir dia 14 (quatorze) e que encaminhasse para o mesmo  que irá fazer 
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pessoalmente o convite e entregar  ao Secretário das Cidades do Estado, ao Diretor da Ceasa 

que são os responsáveis pela administração, como também, a Sra. Iranir,  atual representante, 

o Sr. Humberto, pessoa que os escuta e está nas galerias, que tem muita profundidade para 

falar sobre o assunto e todos os permissionários que estiverem interessados em discutir, o 

Secretário de Meio Ambiente, Luiz Ivan, o Procurador do Município Dr. Bernardo, o Ministério 

Público, a Dra. Efigênia ou Representante do MP, responsável pela condução desse inquérito 

civil público,  a todos os Vereadores para se fazerem presentes, para discutir na sede deste 

Poder em Audiência Pública a ser realizada dia 14 de julho do corrente, a partir das 15 h, com 

todas as pessoas convidadas,  saber como está o andamento e trazer em mãos um abaixo-

assinado dos permissionários pedindo que  o poder público e esta Casa possa resolver essa 

questão. O Sr. Presidente, defere  de pronto a solicitação feita pelo Vereador Cap. Vieira a 

respeito da realização de uma audiência pública a ser realizada no próximo dia 14 (quatorze) às 

15:00 h, desde já  ficam  convidados todos os Vereadores,  bem como, os encaminhamentos 

solicitados pelo o  Vereador Capitão Vieira Neto as autoridade sugeridas, e que  o servidor da 

Casa  Daltro Alencar, providencie os encaminhamentos das devidas correspondências, para a 

realização dessa Audiência Pública para tratar do tema em epigrafe. Depois, o Sr. Presidente 

faculta a palavra por cinco minutos, dela fazendo uso o Vereador Adauto Araújo Ramos, para 

registrar a presença no plenário deste Poder da Presidente da Associação Asa Branca, a Sra. 

Aurineide,  essa Associação fica localizada  no Bairro Triângulo, onde nesse São João houve uma 

belíssima quadrilha, um belo trabalho desenvolvido pela mesma. Pela ordem a Vereadora Rita 

Monteiro, disse que foi um descaso do Presidente do Sindicato dos Servidores Públicos, não ter 

vindo a esta Casa o Presidente  da APEOC o Professor Aurélio, esta Vereadora falou com o 

mesmo pelo telefone, que repassou o número do telefone de uma pessoa chamada Amanda 

que não atende, acha que isso foi um descaso com a Câmara Municipal de Juazeiro do Norte, 
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pois, não deu nenhuma satisfação. Nesse instante, pede ao Senhor Presidente, que hoje  

marcasse uma data da reunião do planejamento do Cemitério do Socorro, como também, 

gostaria, de parabenizar o Ministério Público e ao Senhor Prefeito Municipal pela retomada dos 

equipamentos do Mercado do Peixe,  da Rodoviária e do Terminal, que é importantíssimo para 

a cidade de Juazeiro do Norte, que  vinha esse tempo abandonado, jogado na mão de pessoas 

irresponsáveis. Então, parabeniza o MP e o Senhor Prefeito pela retomada desses 

equipamentos. Usando da palavra o Sr. Presidente, disse que irá diligenciar no sentido de 

enviar um Ofício marcando uma reunião que pode ser realizada no gabinete da Câmara 

Municipal, pede apenas que a Secretária Executiva providencie um ofício a ser encaminhado ao 

Senhor Maílson, a Secretaria do Meio Ambiente na pessoa do Secretário Luiz Ivan, conforme 

solicitado. Pela ordem o Vereador Demontier Agra, disse que este edil foi procurado várias 

vezes para falar a respeito da liberação do ITBI, alguns corretores de imóveis interessados em 

vender suas Casas e alguns construtores estão preocupados por que  estão concluindo suas 

casas e não estão tendo um retorno da Secretaria Municipal de Gestão, está havendo algum 

problema que não sabe qual é, então, gostaria de registar porque já é um problema recorrente 

há alguns dias, acha que a Prefeitura tem que tomar uma providência, por que muitas pessoas 

estão sendo prejudicadas. Pela ordem a Vereadora Auricélia Bezerra,  disse  que já esteve com 

o Secretário de Gestão, para saber por que essa demora, e o mesmo explicou que  agora, vai 

um fiscal verificar se o que o Construtor disse está correto com o que é fiscalizado,  e antes o 

construtor ia a Prefeitura e pagava pelo o que dizia sem ser fiscalizado, por isso, que hoje tem 

essa demora, mas, logo, será resolvido esse problema. Ainda usando da palavra o Vereador 

Demontier Agra, disse que  a prefeitura tem que trabalhar sempre procurando  evitar alguma 

fraude, mas, ao mesmo tempo, não pode deixar de ter a agilidade que todos nós merecemos. 

Num aparte o Vereador Cap. Vieira, disse que já existia essa questão, não existe ITBI sem o 



 

 

ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE JUAZEIRO DO NORTE 

PALÁCIO DR. FLORO BARTOLOMEU 

Rua do Cruzeiro, 217 – CEP 63010-212 

 Telefone (88) 3511-1976  

 

22 
 

fiscal ir à obra, não é correto colocar a culpa na outra administração. Explica que o fiscal vai ao 

local ou na construção, já existe uma tabela predeterminada por bairro, e essa demora é por 

que o fiscal entrega o trabalho e o Secretário não mora em Juazeiro, só vem três vezes por 

semana, por isso, o motivo da demora. Num aparte o Vereador Adauto Araújo, disse que falou 

com o Secretário de Gestão Evaldo, o mesmo disse que pela manhã teve uma reunião com os 

fiscais e o pedido foi de agilidade e que no máximo 15 (quinze) dias, estarão resolvidos essa 

questão de demora. Logo em seguida  encerrado esse expediente o Sr. Presidente anuncia a 

Ordem do dia autorizando a Secretária da Casa fazer a leitura do projeto em pauta para 

discussão e posterior votação: Projeto de Lei de autoria da Vereadora  Rita Monteiro, que ficam 

denominadas as artérias públicas do Loteamento BENFICA, no Bairro Leandro Bezerra de 

Menezes, nesta cidade de Juazeiro do Norte, Estado do Ceará, na forma abaixo indicado: I. Fica 

denominado de prolongamento da Rua Expedito Ramos  da Silva, a rua projetada entre as 

Quadras “A e B” do Loteamento Benfica, com início na Rua Otilo Gomes de Souza, sentido 

Norte/Sul; II. Rua João Eridon Tavares Ribeiro, a rua projetada entre as Quadras “B e C” do 

Loteamento Benfica, com início na Rua Otilo Gomes de  Sousa, sentido Norte/Sul; III. Rua Maria 

de Fátima Gonçalves Cruz, a rua projetada entre as Quadras “C e D” do Loteamento Benfica, 

com início na Rua Otilo Gomes de Sousa, sentido Norte/Sul; IV. Rua ELOISA ASSUNÇÃO 

FEITOSA, a rua projetada entre as Quadras “D e E” do Loteamento Benfica, com início na Rua 

Otílio Gomes de Sousa, sentido Norte/Sul; V. Rua Antônio Conserva Feitosa, a rua projetada 

entre as Quadras “E e F” do Loteamento Benfica, com início na Rua Otílo Gomes de Sousa, 

sentido Norte/Sul; VI.  Rua Mirabeau Alves Feitosa, a rua projetada entre as Quadras “F e G”, 

do Loteamento Benfica, com início na Rua Otílo Gomes de Sousa, sentido Norte/Sul; VII. Rua 

Brenda Fernandes Beserra, a Rua projetada entre as Quadras “G e H” do Loteamento Benfica, 

com início na Rua Otilo Gomes de Sousa, sentido Norte/Sul, e adota outras providências. 
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Sequenciado o Sr. Presidente observando que não tem discussão, coloca em votação nominal 

sendo aprovado por unanimidade, com a justificativa de voto do Vereador Adauto Araújo, que 

pedir vista ao  projeto de lei em tela, mas, quando foi verificar tratava-se de um 

prolongamento, então, a rua que tem o nome do genitor deste edil vai aumentar e por isso  

agradece a Vereadora Rita Monteiro autora do projeto.  Em seguida o Sr. Presidente verificando 

que nada mais consta na pauta, nada mais havendo a tratar na presente sessão, agradece a 

presença dos Srs. Vereadores, dos funcionários, da imprensa e do povo de um modo geral, 

convidando a todos para respeitosamente prestar  um minuto de silêncio em sinal de pesar 

pelo falecimento dos Senhores Antônio Martins de Oliveira,  Vicente Antônio da Cruz, pedidos 

do Vereador Preto Macedo, José Augusto da Silva, pedido do Vereador Glêdson Bezerra e do 

Empresário Laércio Lins, pedido do Vereador Cap. Vieira Neto,  todos em nome da Casa. 

Declara encerrados os trabalhos. 

CERTIFICO que os teores originais da leitura das correspondências, requerimentos, projetos de 

leis em apenso, votações e pronunciamentos se encontra disponível para consultas ou 

controvérsias em relação a esta no arquivo sonoro desta Casa Legislativa, registrado na íntegra 

em CD-ROM. 

O  referido é verdade dou fé. 
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